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Introducción 

L’Observatoriu de la Vitalidá de la Llingua Asturiana (OVLA) ye un 
sondeu añal nel que s’entruga a distintos axentes representativos implicaos  na 
normalización llingüística (sindicatos, asociaciones, almnistraciones, periodistes, 
escritores…), sobre la vitalidá del asturianu. Esta estimación nun tien calter 
científicu pero sirve pa tomar el pulsu a la percepción qu’existe sobre esta materia. 

 
Entrúgase sobre la valoración (de 1 a 10) sobre la situación del asturianu na 

enseñanza, medios de comunicación, toponímia, tresmisión interxeneracional, 
alministración, y usu habitual.  
 

Cuestionariu 

Esti ye’l cuestionariu unviaú esti añu a los más de 50 axentes 
representativos: 

Estimáu/ada.... dende Asturies.com ponemos en marcha una iniciativa que col nome 
OVLA (Observatoriu de la Vitalidá de la Llingua Asturiana) col que queremos sondiar 
la percepción que persones significatives del ámbitu de la cultura, política o sociedá 
tienen sobre la situación del asturianu nel añu en cursu. 

 
Poro, pidimos-y la so participación. Pa ello unviámos-y un cuestionariu breve (pue 
contestase en 2 minutos) nel que qu’habría contestar del 1 al 10 sobre la situación nel 
2015 sobre un puntu concretu y la so impresión de si ésta ye igual, meyor o peor que 
nel 2014?. Igualmente proponémos-y de forma opcional dalgún comentariu (nun ye 
necesario contestar en cada estaya). 

 
Rogamos-y que, si-y paez interesante la iniciativa, nos faiga llegar les sos respuestes 
primero del martes 1 d'avientu. 
 
ENSEÑANZA 
¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la situación del asturianu na 
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enseñanza en 2015?      
¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014??    
¿Quier facer dalgún comentariu (opcional)?.  
 
MEDIOS DE COMUNICACIÓN 
¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la situación del asturianu nos medios 
de comunicación en 2015?     
¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014??    
¿Quier facer dalgún comentariu (opcional)? 

 
TOPONIMIA 
¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la situación del asturianu na 
toponimia en 2015?      
¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014??. 
¿Quier facer dalgún comentariu (opcional)?  
 
ALMINISTRACIÓN 
¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la situación del asturianu na 
alministración en 2015?       
¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014??     
¿Quier facer dalgún comentariu (opcional)?  
 
USU SOCIAL 
¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre l'usu social del asturianu en 2015?  
¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014??  
¿Quier facer dalgún comentariu (opcional)? 
 
TRESMISIÓN INTERXENERACIONAL 
¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la tresmisión interxeneracional del 
asturianu en 2015?  
¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014??  
¿Quier facer dalgún comentariu (opcional)?. 
 
INFLUENCIA DEL DISCURSU DE RECUPERACIÓN 
¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la capacidá d'influencia del 
movimientu de recuperación llingüística en 2015?    
¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014??    
¿Quier facer dalgún comentariu (opcional)?   
 
PERSPECTIVES SOCIALES 
¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre les perspectives de la sociedá 
asturiana sobre la normalización y la oficialidá en 2015?    
¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014??    
¿Quier facer dalgún comentariu (opcional)?  
 
ESTANDARIZACIÓN LLINGÜÍSTICA  
¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre'l procesu d'estandarización 
llingüística (ferramientes, publicaciones, etc.) en 2015?       
¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014??    
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¿Quier facer dalgún comentariu (opcional)?    
 
CREACIÓN 
¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre'l la creación lliteraria, musical y 
audiovisual en llingua asturiana en 2015?   
¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014??   
¿Quier facer dalgún comentariu (opcional)?    
RESUME SITUACIÓN XENERAL 
¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la situación xeneral del asturianu en 
2015 (resume de les 10 anteriores)?  
¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014??   
¿Quier facer dalgún comentariu (opcional)?  
 
*1 ye la peor situación posible y 10 la meyor posible. 

 

 

 

 

Resultaos 2015 

 

Media Xeneral : 

 

ENSEÑANZA 

¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la situación del 
asturianu na enseñanza en 2015?     

3,70 

¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014? -0,26 

 

MEDIOS DE COMUNICACIÓN 

¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la situación del 
asturianu nos medios de comunicación en 2015?    

2,78 

¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014? -0,30 

 

TOPONIMIA 

¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la situación del 4,91 
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asturianu na toponimia en 2015?       

¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014? 0,13 

  

ALMINISTRACIÓN 

¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la situación del 
asturianu na alministración en 2015?       

0 

¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014? 0 

 

USU SOCIAL 

¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre l'usu social del 
asturianu en 2015?  
 

4,09 

¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014? -0,17 

 

TRESMISIÓN INTERXENERACIONAL 

¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la tresmisión 
interxeneracional del asturianu en 2015? 

2,87 

¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014? -0,52 

 

INFLUENCIA DEL DISCURSU DE RECUPERACIÓN 

¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la capacidá 
d'influencia del movimientu de recuperación llingüística en 2015?    

4,35 

¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014? -0,04 

 

PERSPECTIVES SOCIALES 

¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre les perspectives de la 
sociedá asturiana sobre la normalización y la oficialidá en 2015?    

4,22 

¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014? 0,13 
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ESTANDARIZACIÓN LLINGÜÍSTICA 

¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre'l procesu 
d'estandarización llingüística (ferramientes, publicaciones, etc.) en 
2015? 

5,04 

¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014? 0 

 

CREACIÓN 

¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre'l la creación lliteraria, 
musical y audiovisual en llingua asturiana en 2015? 

5,96 

¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014? 0,09 

 
 
 

RESUME SITUACIÓN XENERAL 

¿Cuála ye la so percepción -del 1 al 10*- sobre la situación xeneral 
del asturianu en 2015 (resume de les 10 anteriores)?   

3,70 

¿Piensa que la situación ye meyor, igual o peor qu'en 2014? -0,35 

 
 

Interpretación de los resultaos: 

 

• Pa la primera entruga de cada estaya: 
 

1 ye la peor situación posible y 10 la meyor posible. 
 
 

• Pa la segunda entruga de cada estaya: 

Peor Igual Meyor 

-1 0 1 

 

 

Cuestionarios retornaos: 
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• 23 

 

Fecha realización: 

 

• Cuartu Trimestre 2015 


